
Sacijalni denrakra^je in 
komunisti. 

Kakšen razloček je nad obojimi? Oboji ho
čejo, da zasebna last enkrat preneha. Razlikuje
jo pa se v tem, da socijaldemokratje hočejo, da 
se vrši prehod iz sedanjega družabnega reda v 
secijalistično državo počasi. Zasebne lasti nočejo 
naenkrat odpraviti, ampak za zdaj samo zaseb
no last proizvajalnih sredstev, predvsem tovarn, 
velikih podjetij in veleposestev. To pa samo za 
zdaj. Končni njihov cilj pa je, da polagoma pre
ide vse v last družbe, oziroma države, tudi zem
lja. Razun tega so socijaldemokratje za to, da 
Sodelujejo pri vladi in vstopijo tudi v ministrst
vo, kakor smo videli, da so bili ministri: Kris
tan, Bukšeg in Korač; tudi v Nemški Avstriji so 
socijaldemokratje ali kakor jim tudi pravijo, so
cijalpatrijctje, ministri. — Komunisti pa hočejo 
zasebno last takoj odpraviti. Ne počasi, ampak 
z revolucijo, komnnisti hočejo prekncijo in tako 
nasilnim potom spremeniti sedanji družabni red 
v komunističnega. Tudi nočejo sodelovati v vla
di in ne sprejeti ministrskih mest. 

Dočim so bili socijaldemokratje ali socijal
patriotje zadnji čas vsaj toliko pametni, da so 
hoteli s pestavodajo pomagati delavstvu aboljšati 
stanje, komunisti tega nočejo s postavodajo, am
pak nasilnim potom, z revolucijo hočejo dati de
lavcem nebesa na zemlji. Prvotno so bili tudi 
socijaldemokratje na tem stališču. N. pr. še krog 
1. 1890 v nemškem državnem zboru niso hoteli 
sodelovati pri postavodaji, ampak BO samo na
sprotovali. Ko je nemški državni zbor dal na 
glasovanje zavarovanje delavcev, starostno, bol
niško, zavarovanje za slučaj nezgode itd., krajši 
delavni čas, so glasovali takratni socijaldemo
kratje proti in če bi po njihovem šlo, bi držav
ni zbor nikdar ne mogel skleniti blagodejne po
stave starostnega ali bolniškega zavarovanja. Na 
takem stališču so komunisti. Na Slovenskem smo 
imeli zadnji čas socialdemokrate in komuniste, 
ki so si med seboj zelo nasprotovali. Na shodu 
zaupnikov v Mariboru pred nekaj tedni ya so 
izjavili, da prestopijo vsi h komunistom in da 
sceijaldemekratov na Slovenskem ni več. Tako 
imamo sedaj na Slovenskem samo komuniste, 
ki imajo v svojem programu revolucijo in ki bo
do samo zavirali mirno delovanje za blagobit države 
in državljanov. Kakor je videti, je njihov glavni 
cilj zdaj, da v složbi madžarskih in nemških skrivnih 
moči razbijejo komaj ustvarjeno Jugoslavijo. 


